

星洲日报基金会 12.1 万移交林明灾黎

全国综合 2019 年 10 月 17 日



萧依钊（前排左六）、欧阳秀媚（前排左五）与林明火灾的灾黎们合照。

（林明 17 日讯）星洲日报基金会今天移交总数 12 万 1000 令吉救济金予林明民众图书馆、林明华小董事部及林明 831 火灾灾黎，共有 34 个单位及灾黎受惠。

这项移交救济金仪式是林明华小礼堂举，灾黎代表蔡青汶于说，星洲日报基金会在灾后第 2 天马上宣布给林明灾黎一笔援助金，基金会的宣布好像是定心丸，安抚人心，给灾黎带来重建家园的希望。

他忆述火灾发生时情景说，8 月 31 日凌晨 1 点多林明发生大火灾，当时他与其他邻居慌忙从家里逃出来，身上什么都没带，大火把灾黎的财产都烧光了，当时的感觉就好像天要塌了下来。

“幸好林明火灾的消息传出后，我们获得来自全马各地的关怀，各种援助金及物资不断送来，让我们感受到人间的温暖。我代表所有受惠的灾黎感谢星洲日报基金会，不但给援助金我们，还亲自来慰问。”



萧依钊：星洲日报及星洲日报基金会想为林明历史古镇尽点心力，同时也期待林明的市民在未来能齐心协力，把林明建设成为驰名全世界的文化古镇。

萧依钊：为灾民尽点心力

星洲日报基金会副主席萧依钊在仪式上致词时说，随着文化水平的提高，马来西亚华人越来越重视本民族的根及保存历史和古迹，由于林明是19世纪世界上锡产量排名第二的矿场，并且拥有世上最长且最深的地下矿井.因此林明虽小，在全国华人的心里占有一席之地。

她说，当一场大火烧毁了林明的31间老店屋和一间林明民众图书馆、夺走两人的生命时，全国华人都为之震惊和痛心。

“星洲日报及星洲日报基金会也想为这个历史古镇的灾民尽点心力，我们期待林明的市民在未来能齐心协力，把林明建设成为驰名全世界的文化古镇。”

她也说，林明火灾灾黎在经历了这场无情大火，一定感悟到“人生无常”及“人有旦夕祸福”，而先贤提示我们，要活在当下，要好好珍惜眼前的一切。

“因此，我们珍惜每一份拥有，拥抱每一分阳光，在我们还有力气张开双臂去拥抱别人，向别人伸出援手的时候，千万不要吝啬。也许，下一秒过后，我们便再也没有机会了。”

她说，我们不要等到无常到来时，才发觉该说的话还没有说，该做的事还没有做，该见的人还没有见。

“人生天地间，路路九曲弯。人生之路，总有许多沟坎需要跨越，总会遇到生离死别，真正的强者，不是没有眼泪，而是含着眼泪还继续奔跑，希望大家都能成为强者。”



遭火劫的北广东街及爪哇街的原址只剩下瓦砾，有关当局以蓝色锌片把现场围起来。

灾后粉刷维修 居民展开新生活

林明国庆日火灾现场已清理完毕，灾区附近居民渐渐地重新展开新生活。

在爪哇街的尽头，与灾区相隔一道小巷、逃过火劫的一间木板屋，屋主聘请了数名工人正在粉刷及维修的工作。

一名正在粉刷的工人告诉记者，他受聘于屋主，以便把遭大火熏黑的木板屋重新油漆，同时也把屋内小部分受损的木板换掉。

另一间位于南广东街的店屋也在重新装饰后，已于约一个星期前重新营业了。

在东主夫妻不幸遇难的林明豪华饭店前，留下家属拜祭至亲的各种祭品，看了叫人感到悲伤。

欧阳秀媚：暂迁横港黑沙

另一方面，根据林明火灾原地重建行动委员会主席欧阳秀媚，州政府已与灾黎展开讨论，重点率先放在安置爪哇街 11 户居民及 5 户居住在店屋的居民身上。

她说，根据州政府初步的建议，这些居民将被搬迁至林明横港黑沙，目的是先解决居民栖身之所问题。

“这些失去家园的居民接受州政府的建议，因为大家都想要有个属于自己的住处，不要过寄人篱方的日子。”

至于南北广东街店屋的灾黎，她说，州政府对如何处理店屋灾黎的问题，至今还没有任何答案。

“因为这涉及土地使用权的问题，失火的店屋土地已被列入宪报，成为国家历史遗址，原地重建之路不容易，但我们不放弃！”



萧依钊在移交救济金仪式上，鼓励灾黎要活在当下，好好珍惜眼前的一切。



林明民众图书馆主席周益仁（右）感谢星洲日报基金会及萧依钊对林明火灾灾黎的慰问及鼓励。



蔡青汶：星洲日报基金会宣布给林明灾黎救济金，好比定心丸，安抚人心，给灾黎带来重建家园的希望。



隔了一道小巷，成功逃过火劫的木板屋主聘请多名工人，为住了三、四代人的祖屋重新油漆，至于不幸毁于大火中的木屋，则已被清理，现场只留下瓦砾。



工人忙为火灾发生时被熏黑的木板屋重新粉刷。



林明火灾灾黎们向工作人员核实资料。

文章来源：星洲日报 2019-10-17